

化疗药物不分好坏“统吃”细胞现状将改变

我国研制出药物“火箭”打击癌细胞

据新华社北京7月4日电 (记者 李斌 吴晶晶)癌症治疗是世界性难题,化疗药物往往“不分细胞好坏”通吃。如今,我国科学家经过两年多的努力成功发现了一种纳米尺度的输送载体,不仅能将化疗药物输送到肿瘤细胞之间,也可穿越细胞膜进入肿瘤细胞内部,更能一定程度上识别细胞“好坏”,有效增强药物的抗肿瘤

效果,并且降低药物的毒性。

“载体就像‘远程火箭’,药物就是‘弹头’,经过静脉注射能够直接命中并深入动物的肿瘤细胞。”课题负责人、中国科学院生物物理研究所研究员梁伟说。

由梁伟和中科院生物物理研究所研究员杭海英领导的课题组完成的论文,发表在4日出版的《美国国

立癌症研究院院刊》上。

“对数千只小白鼠的动物实验证明,这种‘火箭’可将化疗药物选择性地在肿瘤组织蓄积,并渗透到深层肿瘤组织,提高肿瘤细胞内药物浓度,从而显著增强阿霉素的活性,抑制肿瘤生长,并降低药物毒性。”

“这套‘火箭’还能携带和阿霉素同类的药物。”梁伟说,和类似的

纳米药物输送载体不同,新型纳米药物输送系统实现肿瘤细胞内的靶向富集,为临床治疗肿瘤提供了新的有效手段。

《美国国立癌症研究院院刊》专门配发长篇评论指出,这是一个简单但能有效地将药物和合适的载体整合起来产生很好效果的例子,也许药理学概念上的“导弹”(抗肿瘤

药物)由于不能正确识别它们的“靶标”和“友军”而错伤病人的日子将会很快结束。

“‘火箭’为何能穿膜而过,打入‘敌人’内部?机理是什么?现在都不清楚。”虽已申请国际专利,但是科学家十分清醒:国外的研究实力非常强大,很多研究尚待进行。

评论 07070511101

据新华社北京7月4日电 (记者 顾瑞珍 周婷玉)政协常委会议厅的空调温度4日首次调到26℃。全国政协常委会组成人员身着便装,出席今天开幕的十届全国政协常委会第十八次会议。

来自香港的全国政协常委徐展堂对记者说:“在全球气候变暖、能源紧张的大背景下,还要求穿西装上班开会是不科学的。穿便装开会是一种绿色的节能环保行为,我

特别高兴自己能这样做。”他表示,衣服只要干净、整齐就好,这种做法很务实,香港的委员都很认同。

这次政协常委会的一个主要议题就是围绕建设资源节约型、环境友好型社会问题积极建言献策。

“我是昨天晚上接到着便装出席会议通知的,觉得这是很好的做法,很与时俱进。穿便装感觉很轻松,办事很方便。”来自澳门的全国政协常委杨俊文说,现在全球温室效应越来越厉害,政协

常委会要求穿便装开会是推动节能环保的一个示范,希望以后“穿便装上班开会”成为全国的做法。他还幽默地建议,服装界应该设计有中国特色的适合出席正式场合的便装。

据新华社北京7月4日电 (记者 韩洁 王宇)财政部有关负责人4日在接受新华社记者专访时明确表示,财政部发行15500亿元特别国债将严格按照有关法律、法规进行,国债的发行不是直接向人民银行定向发行,而是采取一定的方式,增加人民银行持有的国债。

对特别国债的这一发行方式,中国社科院金融研究所所长李扬分析指出,这意味着特别国债的发行既不是向社会公众直接发行,也不是直接向央行发行,而是有可能通过某一中间金融机构进行资产置换,最终由央行持有这笔国债,这一做法既符合国际惯例,也不违反《中国人民银行法》关于人民银行“不得直接认购、包销国债”的规定。

财政部有关负责人表示,财政发行特别国债时,不管是第一次发行还是分批发行,不直接影响市场货币供应量。人民银行持有国债后,可以根据市场情况和货币政策调控的需要,逐步释放国债收回流动性。

这位负责人还强调,财政发行特别国债购买外汇,是缓解流动性偏多、提高外汇经营收益,确保宏观经济稳定运行的综合性调控政策,不是针对股票市场的紧缩措施,不直接影响证券市场中的存量资金。

**缓解流动性偏多 确保宏观经济运行
发行特别国债不是针对股市**

沐阳城区恢复供水

“水到底能不能喝,大家心里都没底”



水来了,沭阳县苏州花园小区的一妈妈在给儿子洗澡

新华社记者 韩瑜庆 摄

下游后,会不会污染下游的县市?

沭阳县政府有关工作人员表示,冲刷后的水都排入了航运运输河道,不会排到生活用水的河道,因此不会影响下游居民生活用水。

基本确定为山东造纸厂排污,很难明确追查

“基本确定污染源来自山东,

居民心里仍存疑虑

淮河上游污染下游,近10年来每逢汛期都有

沐源自来水有限公司取水口位于淮河末端,相距新沂河约3公里。由于淮河水位较低,超标超量的污染物排放到新沂河后,造成新沂河北片洪水陡涨,倒流进淮河,污染取水口。

由于污水流经多个县市,且上游有多家造纸厂,不能确定具体由哪家造纸厂排放,很难明确追查责任人。

淮河上游污染下游,近10年来每逢汛期都有

中共宿迁市委有关负责人昨晚介绍,近10年来每逢汛期,淮河上游河南、山东与安徽省都会有大量污水流进江苏境内。今年如此大规模并污染到城市水源地,还是第一次。“如何解决上游对下游的污染问题,我们希望有更高层次的领导协调处理。最好有一个部门能跨地区协调,加大治污力度。”

这名负责人说,山东省淮河流域辖区内主要以轻工、化工、煤炭、建材工业为主导。近年来,随着造纸、酿酒行业的高速发展,污染物排放量急剧增加,大部分河流水质受到污染。特派记者 曹刚

(本报沐阳今日电)

受污染水排入航运河道,不影响下游用水

7月3日7时,洪泽湖水以300立方米/秒的流量,急速地涌入淮河,冲刷沭阳被污染段。当天中午,环保人员在自来水取水口第一次取样检测,发现有害物质下降一半。当晚6时第二次取样,有害物质下降到三分之一。当晚10时,取水口水源已基本达标。

昨天上午8时25分的水质检测结果显示,地面水厂的出厂水符合《生活饮用水标准检验规范》等国家有关检验标准。沭阳县恢复了正常用水,但含有污染物的水被冲到

7月3日7时,洪泽湖水以300立方米/秒的流量,急速地涌入淮河,冲刷沭阳被污染段。当天中午,环保人员在自来水取水口第一次取样检测,发现有害物质下降一半。当晚6时第二次取样,有害物质下降到三分之一。当晚10时,取水口水源已基本达标。